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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

A háboru krónikája. 
A miniszterelnökség sajtóosztályának a 

,Szászváros és Vidéke" részére küldött 
eredeti táviratai. 

Berlin, szept. 26. A nagy főhadiszállás je- 

lenti: Szept. 25-ikén este 9 órakor a had- 
műveletek folytatása jobbszárnyunk legszélin 

ujabb harcokra vezetett, amelyekben eddig 
döntés nincs, a közepén mindkét fél egyes 
előretöréseit kivéve semmi sem történt, a 

Verduntől délre levő első záróerőd Camps des 
Romains Saint Michiel mellett elesett, a von 
der Tann bajor ezred az erőd ormain a né- 
met zászlót kitüzte, csapataink ott a Maast 
átlépték. Különben sem nyugaton, sem kele- 
ten semmi féle változás nincs. 

Berlin, szept. 26. A lapok jelentik: A fe- 

hér zászló durva megsértésével a franciák 3 

parlamentert, akik automobilon közeledtek egy 
városhoz, hogy azt megadásra szólitsák fel, 

elfogták. A három tisztet egész Berlin is- 
meri. Ezek a következők: Armin gárda- 

lovasezredbeli őrnagy, Wieder százados, fő- 
parancsnoksági adjutáns és Schlewing a ber- 

lini udvari szinház ismert tagja, aki a tiszte- 

ket mint jelentés megtételére vissza küldendő 
lovas kisérte, hir szerint a három elfogott 

tisztet arra kényszeritették, hogy gyalog masi- 
rozzanak Párisba, sorsukról megbizható érte- 

süléseket eddig minden igyekezet ellenére nem 
tudtak szerezni. 

Gent, szept. 26. Francia értesülés szerint 

a németek eddig az elfoglalt francia és belga 
városokra összesen 751 millió frank hadi- 

sarcot vetettek ki, ennek eddig tizedrésze 
folyt be. 

Budapest, szept. 26. Kiadatott szept. 25-ikén 

este. Haderőnknek a lembergi csata után, a 
Santól nyugatra eső területen megkezdett 

gyülekeztetése nem csupán az entente sajtó- 
jának szolgáltatott alkalmat a legrosszabb 
indulatu kitalálásokra és a legnevetségesebb 

kommentárokra, hanem más helyütt is had- 
seregünk helyzetének téves felfogására veze- 

tett. Ezzel szemben utalnunk kell arra, hogy 

az emlitett gyülekezés teljesen önszántukból 

történik, amire elég bizonyiték az, hogy az 
ellenfél megzavarni sehol sem tudta és még- 
sem kisérlelte. Az ellenségnek a San vonalon 
való sikereiről szóló állitások teljeséggel valót- 

lanok. Mindössze egyes harcszerüen biztosi- 
tott és csupán kis erővel megszállott átkelési 
helyeket bombáztak, nagy mennyiségü csapa- 

toknak, nehéz lövegeknek és lőszernek fel- 
használásával. Ezeket az átkelő helyeket, miu- 
tán céljukat betöltötték, a hidak felrobbantása 
után önként hagytuk el. Az a londoni hir, 
mely szerint Przemysl két erődje elesett volna, 

természetesen puszta koholmány. A balkáni 
hadszintéren a helyzet az elég világosan szóló 
legutóbbi kommünüke óta is változatlanul 
kedvező maradt. 
Budapest, szept. 26. A budapesti tudositó 
lelenti : Az oroszoknak egyes kisebb csapa- 

tai ugy látszik divergiókat kiséreltek meg a 

kárpáti szorosoknál. Tegnap az Ungmegyei 
uzsoki szorosnál volt kisebb csatározás a 

szoros védelmére kirendelt kis csapatunk és 

az oroszok között, ma Mármarosmegyében 
Tornánál került összeütközésre az oroszal, 

anélkül, hogy bármelyik ponton is sikerült 

volna az oroszoknak a határon behatolni. 
Természetesen ezek a nagy események szin- 

terétől messze oldalt eső csete-peték egyál- 
talában semmi jelentőséggel nem birnak, 
céljuk csakis az lehet, hogy a főharctérről 

eltereljék a figyelmet és nyugtalanságot kelt- 
senek a lakosságban, ezen nyilvánvaló szán- 

dék felismerésében és helyes értékelésében 
egyuttal annak meghiusulása is rejlik. 

Budapest, szept. 26. A hazai román tanitók 

a hazafias lelkesedésnek és áldozatkészségnek 
impozáns bizonyságát szolgáltatták, segélyző 

bizottságuk alig 3 hét alatt 18 waggon rako- 

mány inget, lábravalót, törülközőt, lepedőt 

és lenvásznat gyüjtöttek össze, amelyet ma 

küldtek a fővárosba, a vöröskereszt-egylet 

cimére. A 18 waggon rakomány a 100000 K 
értéket is meghaladja és tulnyomó részben 

női kezek áldásos munkájának eredménye. 

Berlin, szept. 27. A nagyvezérkar közli: 

A nagy főhadiszállás jelenti, szept. 26-án este 

9 órakor az ellenség vasutainak kihasználá- 

sával a német hadsereg legszélső jobb oldala 

ellen messze kavaródó oldaltámadást intézett. 

E közben Bapaume-felé előnyomult francia 
hadosztályt gyengébb német erőkkel vissza- 

vetettük. Az előretörést egyébként is meg- 

akasztottuk. A csatavonal közepén támadá- 

sunk egyes helyeken előrejutott, a Verduntól 

délre megtámadott záróerődök beszüntették 
a tüzelést. Tüzérségünk imár azon erőkkel 

áll a harcban, amelyeket az ellenség a Maas 

nyugati partján vonultatott fel. A többi harc- 

szintereken a helyzet változatlan. 
Budapest, szept. 27. A magyar távirati 

iroda jelenti: illetékes helyen felhatalmaztak 
annak közlésére, hogy az uzsoki szorosnál 

tegnap pár ezer főből álló orosz sereg betört, 

amelyet Malomréten, Fenyvesvölgy és Csontos 
községek közt seregeink visszavertek. Már- 

marosvármegyében Toronyánál szintén folyik 

a csatározás az ott betört orosz csapatok és 

határvédelmünkre kirendelt seregeink között. 

Munkácsról és Husztról nagyobb csapatok 

vannak utban mieink támogatására. Mindezek 

a határszéli csatározások kisebb jelentőségüek 

és mivel a határnál és az ország belsejében 

elegendő csapatokkal rendelkezünk, aggo- 
dalomra nem adnak okot. 

Budapest, szept. 27. A budapesti tudósitó 

illetékes helyen azt az értesitést nyerte, hogy 

az oroszok ma is tőbb helyen átlépték a ha- 

tárt Ung megyében. Az ott levő csapatok a 

betörő ellenséget feltartoztatták, a csatározások 

még folynak. Az ország közel fekvő részeiből 

nagyobb csapatok mentek csapataink segit- 
ségére. 

Róma, szept. 27. Times megállapitja a 
hivatalos veszteségi listákból, hogy 3000 angol 

tiszt közül eddig 1100 részint megsebesült 

részint meghalt vagy eltünt. Az elesettek közt 

van a tüzér-brigád parancsnoka is. 
Budapest, szept. 28. A budapesti tudositó 

jelenti, illetékes helyről közlik a következőket : 
A mármarosmegyei Ökörmező községgel meg- 
szünt a teletonösszekötetés, a közönség kö- 
rében bizonyos nyugtalanság volt észlel- 

hető. Ma vett tudositás szerint azonban vala 
ujabb csapatok vonultak, miáltal a helyzett 

teljesen megváltozott és aggodalomra egyál- 
talában nincs ok. 

Ungvárról még meg nem erősitett meg- 
bizható forrásból szerzett értesülés szerint 
Malomrét környékén a tegnapi nap délelőttjén 

harcok folytak és ma az oroszok ismét Uzsokig 

visszaverettek, a turja-remetei völgyben az 
ungmegyei haderő összeköttetést keresett és 
valószinüleg talált. Munkácsról küldött csapa- 

tokkal állitólag Szinna felől is nagyobb számu 

katonaság érkezett. Csontos állomásig a vasu- 
tak közlekednek. 

A német nagyvezérkar tegnap este jelenti: 

a helyzet a különböző harctereken változatlan 
maradt. 

Budapest, szept. 28. Budapesti Tudósitó 
jelenti: Az északkeleti kárpáti szorosokban 

ma is folytak csatározások az orosz csapa- 

tokkal, a melyeket oda érkező erősitéseink 
egészen a határig nyomtak vissza ugy, hogy 

sehol sem sikerült az oroszoknak a határ- 

szélekről beljebb jutniok. A legközelebbi jövő 

fogja megmutatni, hogy puszta demonstratióról 

van e szó, amelyet a határvédelmére rendelt 
csapataink könnyüszerrelvissza fognaknyomni, 

vagy nagyobb orosz haderő rendszeres táma- 

dásáról, mely esetben a mi operáló hadsere- 

günk megfelelő részének itt kell velük a 
küzdelmet felvenni, utóbbi esetben sincs ag- 
godalomra ok, mert a netaláni orosz táma- 

dás visszautasitására szükséges haderő rendel- 
kezésre áll. 

Budapest. szept. 29. Hivatalos jelentés : 
Több mint 14 napi makacs küzdelem után, 

csapataink a Drinát és Szávát ujból átlépték. 
A délkeleti hadszintéren a hadmüveletekben 

rövid szünet állt be. Összes csapataink szerb 
területen vannak és a véres harcokban kivi- 
vott poziciókban állnak. A folytonos makacs 

támadásokat, amelyek mindig az ellenfélnek 

jelentékeny veszteségével végződnek visszaver- 

tük. Az utolsó harcokban összesen 14 ágyut és 
több gépfegyvert zsákmányoltunk, a ioglyok 

száma jelentékeny, épp ugy a szökevényeké is. A 

szerbek és montenegróiak boszniai offenzivá- 

járól szóló hirek abból keletkeztek, hogy alá- 

rendelt ellenséges erők saját csapataink által a 

majdnem teljesen elhagyatott Szandzsák ha- 
tárterületre törtek be. Az ennek a területnek 

megtisztitására irányuló intézkedéseket hala- 
déktalanul megtettük. Poppiorek, táborszer- 

nagy. 
Budapest, szept. 29. A budapesti tudositó 

illetékes felhatalmazása alapján közli, hogy a 

körösmezői határnál ütközet folyik. Megbiz- 
ható értesülés szerint csapataink Ökörmező 
táján vissza szoritották az ellenséget. Ung-
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megyéből jelentik, hogy a vasuti vonat Cson- 
tosig szabad. Csontosról szerelők indulnak 
Fenyvesvölgyre, hogy a táviró vonalat helyre- 
hozzák, ebből következik, hogy az ellenséget 

sikerült Fenyvesvölgyből-is vissza szoritani. 
Budapest, szept. 29. A főhadiszállásról je- 

lentik: A szövetséges német és osztrák-ma- 
gyar hadsereg részéről megkezdődött uj had- 
müveletek következtében a Visztula mindkét 

partján az ellenségnek visszavonuló mozdu- 
latai vannak folyamatban. Biez mellett erős 
orosz lovasságot szétvertünk, a Visztulától 
északra a szövetséges hadseregek több ellen- 
séges lovas hadosztályt kergetnek maguk előtt. 

Hőtfer, a vezérkar főnökének helyettesse közli. 

Budapest, szept. 29. Gróf Apponyi Albert 
az egyesült államok volt elnökéhez, Roosevelt- 
hez, nemorandumot intézett, amelyben meg- 

győző elvek alapján bebizonyitja, hogy nem 
a Monarchiát vagy Németországot, hanem 
ellenfelét terheli a felelősség a világháboru 

kitöréseért. Apponyi arra hivatkozik, hogy a 
nemzetközi békemozgalomban tevékenyenrészt 
vett és kijelenti, hogy ő éppen a béke ese- 
ményéhez való ragaszkodásánál fogva haj- 

landó az egész világ szine előtt kinyilatkoz- 
tatni, hogy a Monarchiát a világháboruért nem 

terheli semmiféle felelősség. A tiszta lelki- 

ismeret lelki ereje az, amely képessé teszi a 
lakosságot arra, hogy a háboru sulyos ter- 
heit elviselhesse, egy lakosság, amely a há- 
boru kitörése óta egy csapással félretett min- 

den párt és nemzeti villongást, a Monarchia 
lakossága egyszersmindenkorra biztositani 

akarja magát a támadások ellen, amelyek 

a legutóbbi években a politikai össze- 

esküvés mellett a szervezett orgyilkosságot is 

igénybe vették és ha sikerül a Monarchiának 
a népvédelem ezen müve, akkor az emberi- 
ség állandó békének fog örvendezhetni, ha 
pedig nem sikerül, akkor a világ állandó 
háborus veszedelmek nyomása alatt állana, 

ha csak önként alá nem veti magát a Mos- 
kovita zsarnokság diktátumának. Mi a béké- 
ért való harcban állunk, amelyet a mi győ- 

zelmünk a jövendő nemzedékek számára akar 
biztositani. 

Berlin, szept. 30. A nagyvezérkar közli. A 
nagy főhadiszállás jelenti szept. 29-én este: 
A hadsereg jobbszárnyán Franciaországban 

ma eddig eldöntetlen harcok voltak. Az Ais és 
Maas közti harcvonalon általában nyugalom 

volt. A Maas erődökkel szemben álló had- 

sereg visszautasitott Verdunból és Toulból 
intézett ujabb francia kirohanásokat. Az os- 

tromló tüzérség tegnap Antwerpen egyes 
erődei ellen a tüzelést megkezdte. Az angol 

erőknek a körülzáró vonal ellen intézett előre- 

törését vissza vetettük. Keleten az oroszok a 

Njemen folyón keresztül Suvalki kormányzó- 
ság ellen intézett előretörései meghiusultak. 

Az Osöwiec vára ellen tegnap nehéz tüzér- 
ség lépett harcba. 

Berlin, szept. 30. A ,„Rotterdamischer 
courant"-nak a francia hadseregnél levő hadi- 
tudositója a francia főhadiszállásról jelenti : 
Joffre főparancsnok a Páristól északkeletre 
folyamatban levő hatalmas küzdelem állásá- 
ról kiadott hivatálos jelentésében elismeri, 
hogy a németek immár megkezdték a táma- 
dást a francia hadállások ellen. 

Amsterdam, szept. 30. A „Telegratf" jelenti 

Amsterdamból tegnapi kelettel: A németek 
délután megkezdték a Vaelhan saenct vaer 
erődök bombázását, a hivatalos belga közlés 
szerint a németek az éjszaka bevonultak 
Mechelnbe. 

Brüszel, szept. 30. A Wolf ügynökség a 
Mecheln körüli harctérről közli, hogy a német 
nehéz tüzérség határozott parancsot kapott, 

hogy ne tüzeljen a városta, hogy a székes- 
egyház kimélhető legyen, a belgák azonban 
a Mechelntől északra levő Vaeltran erődből 
nehéz granátokat lőttek, a németek által meg- 
szállott városra. 

Bécs, szept. 30. Hivatalosan jelentik, a 
cs. és kir. hadsereg főparancsnokság a kö- 
vetkező parancsot adta ki: A helyzet reánk 
és a szövetséges német hadseregekre ked- 
vező. Az orosz offenziva Galiciában össze- 
omlás előtt áll, a német csapatokkal együtt 

az ellenséget, amely Kraszniknál, Samoscnál, 
Instemburgnál és Tanenburgnál vereséget 
szenvedett, ismét lefogjuk győzni és megfog- 

juk semmisiteni. A franciák ellen operáló 
német főerők feltartoztatlanul mélyen benyo- 
multak az ellenséges területre. Ott ismét nagy 

győzelem áll küszöbön. A balkán hadszinté- 
ren szintén az ellenség országában harcolunk. 
A szerbek ellentállása bénulni kezd. Belső 

elégedetlenség, felkelések, nyomor és éhinség 
ellenségünket hátba fenyegetik. Mig a Mo- 
narchiának és Németország csapatai győzel- 
mesen és bizodalommal állnak egymás mel- 

lett, hogy a gonoszul reánk kényszeritett 
háborut győzelmesen végig küzdjük. Ez az 

igazság a helyzetről. Kihirdetendő valamennyi 

tisztnek, a legénységnek pedig anyanyelvén. 
Frigyes főherceg, gyalogsági tábornok. 

Budapest, szept. 30. Tisza István gróf mi- 
niszterelnök ma az erdélyrészi főispánokkal 

a harctéri eseményekről a következő örven- 
detes hireket közölte: Északi hadseregünk a 
németekkel az egész vonalon megkezdte az 
offenzivát, nagyszámu orosz lovazságot szét- 

vert vagy visszanyomott, az ellenség a San 
folyó mögé vonul vissza. E hadmüveletek va- 

lószinüleg gyors véget vetnek az északkeleti 
kárpáti szorosoknál folyó orosz támadásnak, 
amellyel tegnap is sikeresen megküzdöttünk 
és az oroszoknak főleg Uzsoknál és Ökör- 
mezőnél jelentékeny veszteséget okoztunk. 
Déli hadseregünk folytatja Szerbiában a győ-. 
zelmes offenzivát, tegnap is ágyukat zsákmá- 
nyolt és több ezer foglyot ejtett. Az eddig 

vitézül és szivósan küzdő ellenségnél a csüg- 

gedés és demoralizáció jelei mutatkoznak. A 
francia harctérről érkező mind jobb hirekből 

itélve a német seregek ottani végleges győ- 
zelme csak rövid idő kérdése lehet, ugy hogy 
a német-osztrák-magyar szövetség minden 

eshetőségnek nyugodtan nézhet a szemébe. 
Berlin, szept. 30. A Wolft ügynökség je- 

lenti a nagy főhadiszállásról: Von Scherming, 
a hadsereg főtörzsorvosa és a tábori egész- 
ségügyi szolgálat főnöke a következő jelen- 

tést tette a császárnak: Orchiesben néhány 
nappal ezelőtt franktieurök megtámadtak egy 

kórházat. Amikor a 35. honvéd zászlóalj 
Orchies ellen büntető expedicióra indult, min- 

den fegyvernemben tulerőben levő ellenséges 

csapatokra bukkant és nyocszáz halott és 
harminc sebesült veszteséggel volt kénytelen 

visszatérni. A következő napon egy bajor 

utász zászlóalj vonult ki, amely seholsem 

akadt ellenségre többé és helységét üresen 
találta. A helyszinen borzalmasan husz meg- 
csonkitott németet találtak, akik az előző napi 
ütközetben sebesültek meg. A németeknek 

fülét és orrát levágták, nehánynak szája és 
orra fürészporral volt betömve és ily módon 

fulladtak meg. A felvett tényálladék valódi- 
ságát két francia pap aláirásával erősitette 

meg. Orchiest egyenlővé tették a föld szinével. 
Budapest, szept. 30. A budapesti tudositó 

jelenti: Szerbiai offenzivánk sikeresen halad 
előre. A szerbeknek az a kisérlete, hogy ezt 
a Száván való ujabb betöréssel megzavarják, 
teljesen fiaskóval járt, mert a Száván átjött 
alárendelt minőségü csekélyebb számu szerb 

csapatot, a közelben levő határvédő csapa- 
taink azonnal kiverték az országból. 

Bécs, október 2. A hadisajtó-osztály szál- 

lásról hivatalosan jelentik: Frigyes főherceg, 
hadsereg főparancsnok a galiciai hadszinté- 
ren a hadmüveletekben beállott hosszabb 

szünetet arra használta fel, hogy Károly Fe- 

renc Józset főherceg kiséretében naponta el- 

látogasson az egyik vagy a másik hadtest- 
hez. Ezen szemlék alkalmával, melyek folya- 

mán az északi hadseregnek csaknem vala- 
mennyi csapataival érintkezésbe jutott, ő csá- 

szári és királyi fenségének különös örömére 

szolgált, hogy mindvégig kitünő harcikedvtől 
lelkesülő szellemet és a csapatoknak az idő- 

járás mostohasága ellenére is pompás tartá- 

sát állapithatta meg. Az élelmezés, amelynek 
a hadsereg főparancsnok különös figyelmet 
szentelt mindenütt, bőségesnek és kifogás- 
talannak mutatkozott. Mindennemü hadianyag, 
különösen lőszer teljes mértékben rendel- 
kezésre állott. 

Hivatalos jelentés: A hadsereg főparancs- 
nokság közli Szerbiában elért különböző 

sikereink ellenére is a szerb sajtó ujabban 

ismét koholt győzelmi hirek terjesztésével és 
betörések nagyitásával hangulatot igyekszik 
kelteni, hogy a szerb hadseregnek bizonyo- 

san bekövetkezendő és már szerb részről is 
felismert összeomlását leplezzék, a külföldi 
sajlónak a balkán hadszintéri helyzetre vonat- 

kozó különböző hamis beállitásaival szemben 
röviden és határozottan megállapitjuk, hogy 

nemcsak hogy a Drinátol keletre eltfoglalt 
összes állásainkat tartjuk biztos hatalmunk- 

ban, hanem hogy szakadatlanul tovább is 
tért hóditunk. 

Budapest, okt. 2. A magyar távirati irodá- 

nak jelentik Nyiregyházáról: Máramaros vár- 
megye főispánjától jött értesités szerint csa- 

pataink Ökörmező tájékán győzelmes csatá- 
ban megverték a Máramaros vármegyébe be- 
tört oroszokat. Az ellenség rendetlenül vissza- 

vonult a határon. Ökörmező és környékén a 
forgalom rendbejött. Körösmező környékén 
összegyüjtött csapataink szintén felvették a 
küzdelmet az orosz hadakkal, amelyek kiü- 
zése szintén rövidesen meg fog történni. 

Berlin, október 2. A nagyvezérkar közli: 

Szept. 30-án kiragadtuk a franciák kezéből 

Soye és Fresnoy magaslatait Noyontól észak- 
nyugatra, St.-Miheltől délkeletre. Okt. 1-én 
visszautasitottuk az ellenségnek Toultól inté- 
zett támadásait. A franciák e közben sulyos 

veszteségeket szenvedtek. Antwerpen ellen a 
támadás eredményesen halad előre. A keleti 

harcszinen nincsen változás. 

A szászvárosi vöröskoregzt- 
ogylot tevékonysógo, 

A Magyar Szent Korona Országai Vörös- 
keresztegyletének Szászvárosi Városi Választ- 

mánya (Fiókegylete) 1914. évi augusztus hó 
9-én megalakulván, a nemes hivatása körébe 

eső tevékenységet az ügyhöz méltó eréllyel és 

buzgalommal fejtette ki. 
Alábbiakban közöljük a szászvárosi Városi 

Választmány (fiókegylet) vagyoni állapotát, 
mely részletezésből némely vonatkozásban 

az eddigi érdemleges munka mibenléte is 
kitünik. 

I. Alapitó tagok 40 koronával vagy azon 
felüli összeggel : 

Kovács Gyula 50 K, Kovács Gyuláné 50 K, 
Szászvárosi Takarékpénztár R.-t. 100 K, 
Ardeleana 100 K, Brooser Vorschussverein 
50 K, összesen 390 K. 

II. Rendes tagok: 
1. 20 koronával egyszersmindenkorra: 
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Dr. Markowinowich Viktor, Andrae Józset, 

Lefkovits Ármin, Özv. Bihoy Áronné, Özv. 

Bocz Gézáné, Csürös Pálné, Lorenz Lujza, 

Sziklay Alfonzné, Szőllősy Jánosné, Balogh 

Józsefné, Bocz Sománé, Bölcskévy Ilonka, 

Dr. Balogh Jánosné, Sárói Szabó Péterné, 

Fábri Alajosné, Dósa Piroska, Deák Gerőné, 

Özv. Bede Dénesné, Zipfelmayer alezredesné, 

Dr. Pataky Dánielné, összesen 400 K. 

2. Rendes tagok 6 éven át évenként 2 ko- 

ronával, 218 tag összesen 436 K. 

III. Rendkivüli tagok 6 éven át évenként 

1 koronával, 18 tag összesen 18 K. 

IV. Adományok : 
1. Befizettettek a következő hölgyeknél és 

uraknál: Kory Ottó 100 K, Dr. Roth Ágos- 
tonéné, és Tepser Richárdné 106 K. Herbert 

Lajosné, 8 K, Dr. Szőllősy Jánosné, 140 K, 

Wegner Frigyesné, 14 K, Dr. Erdélyiné és 

Dr. Dobó Romuluszné 307 K, 10 fill. Ber- 

csényi Sándorné 49 K, Domsa Vazulné 19 K, 

Seiler Jánosné 126 K, Goldman Sámuelné 
97 K, Dr. Markowinowich Viktor 8 K, Gellner 

Vilmos 247 K, összesen 1221 K, 10 fill. 
2. A háboru idejére a városi tisztviselői és 

alkalmazottjai fizetésüknek 1–5 százalékát a 
vörös kereszt szászvárosi városi választmányá- 
nak rendelkezésére bocsátják és pedig havon- 

ként 157 K 0O6 fillért, Orendi Gyula havon- 
ként 25 K-át. A havonként ismétlődő befize- 

tések kitesznek 182 K O6 fillér. 
Az összes pénzbeli bevételek szeptember 

hó 30-ig kitesznek 2647 K 16 fillért. 

Ebből a budapesti központi igazgatóságot 

illeti 1017 K. 
Kiosztatott a hadbavonultak családtagjai 

közt 100 K. 
Hósapkák és egyéb melegitők készitésére 

szolgáló kötőpamut beszerzése 100 K. 

A sebesültek részére felállitott tartalékkór- 
házak részére paplan bevásárlás 500 K. 

Ugyanezen célra szalmazsák bevásárlás 
300 K. 
Ezen kiadások a központot illető fenti 

összeggel együtt kitesznek 2017 K-át s igy 
a tiszta vagyon jelenleg 630 K 16 fillér. 
Amidőn még megjegyezzük, a hogy a 

Vöröskereszt-egylet helybeli választmányának, 
fiókegyletének egyik bizottsága az adomá- 

nyokból összegyült kelmék és vásznak fel- 

dolgozása és kész fehérnemü adományok 
összegyüjtése által a sebesülteknek már igen 

szép számban nyujtott ágy- és fehérnemüt, 
felkérjük a t. közönséget, hogy tekintettel 

arra, miszerint városunkba állandóan érkez- 

nek ujabb, meg ujabb sebesültek, méltóz- 

tassék ujabb adományokkal fölkeresni a Vö- 
röskereszt-egyletet (pénztáros Gellner Vilmos) 

s különösen méltóztassék a háborn tartama 
alatt havonként ismétlődő pénzfizetéssel hozzá- 

járulni a szent ügyhöz, melynek tudvalevő 

célja: enyhülést, gyógyulást nyujtani sebe- 
sültjeinknek, kik helyettünk s értünk harcol- 
tak és harcolnak ujra. 

NAPI HIREK. 
Csillagos gyászfátyol. 

Irta: Dr. Szász Károly. 

Gyászfátyol boritja mi magyar hazánkat, 
Sötétbe burkolván bérceket, rónákat, 

Szétterjeng a boru, leplén e fátyolnak: 
Vajjon mi lesz holnap, vajjon mi lesz holnap ? 

Vaj' a harcmezőkről jönek-e ők vissza ? 
Tőlünk vett vérüket idegen föld issza ?... 

Hálát rebegünk: bár lássuk őket bénán, 
Sirunk, ha teküsznek valahol . . . ott, némán. 

Mig a csaták terén falvak lángra gyulnak, 
Kulcsolt kezeink itt az ég felé nyulnak; 

Bizton hamarább ér égig az imádság, 
Mintsem a lángnyelvek az Ur trónját lássák. 

Mert millió csillaggal hintve ez a fátyol, 
Ugy lentről és fentről, mint közelbről s távol : 

Alól ima - könnyek táborzó tüzfénye, 
Fent égből könyörgött Igazság reménye, – 

Közelben a Hitnek sugara nem fárad, 
Távolból győzelmek, hősök hire árad . .. 

Dicsőültek, élők csillagtáborától 
Napsütéses lészen s fölszakad e fátyol! 

- Minden adománnyal, amit a 

Vörös-Keresztnek nyujtunk, egy se- 

bet kötözünk be. 

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a kéméndi áll. óvódához Oláh 

Dezsőné, Lengyel Hermint áll. óvőnővé 

kinevezte. 

—– Esküvő. Weinberger Adolt reketye- 

falvi körjegyző f. hó 10-én vette nőül Seiden- 

feld Tildát Malomvizen. 

- Aranyat - vasért. Az „Auguszta" 

segitő-alapra a következő adományok folytak 

be. Goika Priederik 1 aranygyürü 2 ezüst 

gyüszü, Riglai Wilhelnine 3 aranygyürü és 

12 K, a sebesültek ápolására, Zipfelmayer 

alezredesné 5 aranygyürü 4 aranybross és 

1 ezüst bross, 2 pár arany fülbevaló, 2 arany- 

órafedél, arany törmelékek, 1 tallér 1 garni- 

tura arany ing és kezelő gomb, Schuleri 

Mária 1 arany érem, 1 aranygyürü, 2 ezüst 

lánc, 1 arannyal át vont ezüst kanál, Schus- 

ter Selma 1 aranykarkötő, Holtrik Berta 

1 aranygyürü, egy pár fülbevaló, Holtrich 

Sarolta 1 pár arany fülbevaló, Wagner 

Sarolta 1 aranygyürü, P a p p Józsetné 1 arany- 

gyürü, Pap p Józset 1 aranygyürü, Gernya 

Luise 1 aranygyürü, Zerbes Emilia 1 arany 

láncocska, Ze r b e s Matild 1 aranyóra függő, 

Gross Josi 1 aranygyürü 1 pár arany fülbe- 

való, Seiler Jenő 1 aranyürü, Sassler 

Gyula 1 Nepolen d'ór. Mindezen adományo- 

kért szivélyes köszönetet mond, és e nemes 

célra további adományokat elfogad Schus- 

ter Gyula. 
— Halálozások. Bethlen Bálint grót az 

erdélyi arisztokracia ismert tagja, életének 36. 

évében Segesvárt hosszas szenvedés után 

meghalt. - Balia Ödön kristyóri gyógy- 

szerész mult hó 24-én életének 64-ik évében 

váratlanul elhunyt. Halálát nagy és előkelő 

rokonság gyászolja 

- A m. kir. államvasutak vonalain és 

az általuk kezelt magánvasutakon a jelenlegi 

rendkivüli viszonyok folytán f. évi október 

hó 1-én uj menetrend nem lép életbe, hanem 

a f. évi május hó 1-én életbeléptetett nyári 

menetrend egyes vonatok megszüntetésével 

további intézkedésig érvényben marad. Egy- 

előre a személyforgalom csak korlátolt mér- 

tékben, az állomásokon kitüggesztett hirdet- 

ményekben felsorolt vonatokkal tartatik fenn, 

melyeknek menetrende az 1914. évi május 

hó 1-től érvényes menetrend hirdetményekből 

vehető ki. Budapest, 1914. szept. hó 25-én. 

M. kir. államvasutak igazgatósága. 

— A kudzsiriak a hunyadmegyei vörös- 

keresztnek. A kudzsiri vöröskereszt fiókja 

Bergh Tivadarné elnöknő által; ki semmi 

fáradságot és áldozatot nem kimélve, teljes 
odaadással igyekszik a nemes célt előmozdi- 

tani, nagyobb mennyiségü télire való fel- 

szerelést két nagy ládában küldött be a harc- 

téren lévő katonák részére, a hunyadmegyei 

vöröskereszt választmánya cimére. Ugyancsak 

készpénzben is 848 K-át szolgáltatott be, 

— Tisztelettel kérjük azon előfize- 

tőinket, kik az előfizetési dijat még 

nem küldték be, sziveskedjenek mie- 

1őbb kiadóhivatalunkba juttatni, ne- 

hogy a lap küldésében fennakadás 

legyen. 

— ,A szászvárosi áll. polgári leány- 

iskola" által a hadbavonultak részére be- 

küldött. holmikhoz hozzájárultak szeptember 

hó második felében: özv. Berivoy Jánosné 

2 hósapka, 3 pár csuklóvédő. Beke Ida 5 

pár cs. védő. Dr. Dósa Józseiné 1 pár 

csuklóvédő, Kromek János 1 vég parket, 

Lobstein család 3 pár csuklóvédő, dr. Pataky 

Dánielné 6 drb. hósapka, Pap Józsefné 2 drb. 

hósapka, Simegh Mariska 3 pár csuklővédő. 

Znojemszky Gizella 5 pár térdmelegitó. Szál- 

litott és kiosztott a szászvárosi áll. polgári 

leányiskola eddig összesen 93 drb. hósapkát, 

125 pár csuklóvédőt, 35 drb. haskötőt, 11 

pár térdmelegitőt, 25 pár kapcát. Szászváros, 

1914. október 2. Simonné, igazgató. 

— Hirdetmény. Közhirré teszem, hogy a 

„Hadsereg igazgatásunknak" szüksége van 

nagyobb mennyiségü lópokrocra. Felhivatnak 

a helyi kereskedők, hogy irásbeli ajánlataikat 

mintával ellátva küldjék be haladéktalanul a 

cs. és kir. ,Trainzeugsdepot"-hoz Klosterneu- 

burg-ba. Szászváros, 1914. évi szept. hó 25-én. 

Andrae József, polgármester. 

— Jótékonycélú mozielőadás. Szép és 

követésre méltó jótékonycélú mozielőadást 

tartot Kudzsiron Altmann Ferenc vendéglős 

és mozi-tulajdonos m. hó 21-én. Tekintettel 

a jótékonycélra igen sokan voltak ugy, hogy 

70 K tiszta haszon maradt, mely összegből a 

harctéren levő katonák részére kötő-gyapot 

szereztetik be, hogy abból meleg ruhát készit- 

hessenek. 

- A hunyaddobrai Vörös-Kereszt fiók- 

jának választmánya megalakulva, Cs. Lázár 

Lászlóné elnöknővel az élén fáradhatatlan 

müködésbe kezdett. A tagok száma eddig 

megközeliti a 300-at. A sebesültek részére 

egy kis kórházat is tognak berendezni és en- 

nek munkálataival özv. Nagy Károlynét, 

Oesdeán Jánosnét és Rignát Bélát bizták meg, 

akik eredményes munkája az, hogy eddig 

már 20 ágy van feláliltva, teljes felszereléssel. 

Dr. Petrich Lőrinc orvos 18 ápolónővel 

20 sebesült kezelését elvállalta s igy a hunyad- 

dobrai fiók is kiveszi a nemes munkából a 

maga részét. 

- Bukovinai csángók - magyar ön- 

kéntesek. Bálint Péter a bukovinai Isten- 

segits róm. kath. plébánosa, amint értesült, 

hogy hazánkat az orosz sereg megtámadta, 

felhivta a bukovinai csángókat, hogy mint 

énkéntesek sorakozzanak a magyar zászló 

alá. Hazafias és lelkes felhivására 120 önkéntes 

jelentkezett, kiket a hazafias plébános be- 

sorozás végett Besztercére hozott. A katonai 

sorozó bizottság a 120 jelentkező közül 112-öt 

hadiszolgálatra alkalmasnak talált. 

— Szállittások a hadsereg számára. Az 

aradi Kereskedelmi és Iparkamara közli az 

érdekeltekkel, hogy a cs. és kir. közös had- 

ügyminiszterium a hadsereg számára való 

szállitásra a legkülönbözőbb ipari cikkekből 

pályázatot hirdet; az erre vonatkozó összes 

akták megtekinthetők az aradi kamara irodá- 

jában a hivatalos órák alatt. 

- Öt ezer hektowatt mennyiségü vill- 

lanyt adományozott a Dévai Villamossági 

R-t. teljesen ingyen a városi honvédkaszár- 

nyában elhelyezett katonai kórház rendelke- 

zésére. Mivel a katonakórházban mütőtermet 

is rendeztek be és igen gyakran van estei 

operációra szükség, az adomány nagy értékü,
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a részvénytársaság eljárása kiválóani dicsé- 
retreméltó. 
– A moratórium meghosszabbitása. 

A hivatalos lap mai száma közli az össz- 
kormány 7205/1914: M. E. számu rendeletét, 
amely a moratóriumot 1914. évi november 
30-áig bezárólag meghosszabbitja. Az uj ren- 
delet összefoglalja az eddigi két moratórium- 
rendelet összes szabályait, és külön szakasz- 
ban közli az eddigi rendelkezésektől eltérő 
ujabb intézkedéseket. A leglényegesebb uji- 
tása a rendeletnek, hogy mindennemü ka- 
matot, amely augusztus elsejénél nem régibb 
idő óta folyik, meg kell fizetni és hogy ez a 
kötelezettség a lejárt váltók után fizetendő 
késedelmi kamatokra is áll. Ujitása a rende- 
letnek, hogy ezentul fizetni kell az augusz- 
tus elseje előtt végzett szellemi munkatelje- 
sitmények után járó költségekből és dijakból 
a tartozás 250/0-át; különösen az orvosi, 
ügyvédi, mérnöki, irói és művészi, alkuszi, 
közvetitői és ügynöki dijakat. Fizetni kell 
továbbá az augusztus 1-je előtt szállitott áruk 
és más ingó dolgok lejárt vételárát és az 
augusztus 1-je előtt végzett ipari munka le- 
járt ellenértékét. A takarékbetétek kifizetésére 
vonatkozólag ujitás az, hogy a betevő a jel- 
zálogkölcsönök részlettőrlesztésére, a bizto- 
sítási .dijak fizetésére, valamint a mostani 
rendelettel megállapitott kamat- és tőketör- 
lesztések fizetésére, ha ezt a hitelt érdemlően 
bizonyitja, betéteivei szabador rendelkézhetik. 

Egyebekben a mioratórium intézkedései a 
fégiek maáradtak. 
— Október 2-ikától további intézke- 

désig nem lehet feladni tábori posta- 
csomagokat. Hivatalosan közlik : Teljes le- 
Retetlenség a postahivatáloknál a táborban 
levők részéte feladott óriási tnennyiségü cso- 
magokat a felvétellel lépést tartó idő alatt a 
táborban levőknek kézbesítehi, mett a tábori 
közlekedési eszközöket a többi hadiszükség- 
let pótlása teljesen igénybe veszi. Hogy az 
eddig feladott tábori postaküldemények sima 
kézbesítése biztosítható legyen és máskülön- 
ben elkerülhetetlen üzemzavarok elkerülhetők 
legyenek, valamint abból a célból, hogy a 
télireválók ujabb elszálliása rövidésen ismét 
folytatható legyen. — szükséges, hogy tábori 
postaáküldemények felvétele a már százézekre 
menő tábori postacsomágok eljuttatásáig szü- 
neteljen. A tábori küldemények felvételét a 

CSARNOK. 

Folyik a vér... 
Folyik a vér, ömlik a vér, 
Mint a patakok árja; 
Kultur népek ölik egymást, 
Gyilkolják ezer számra ! . . . 

Minden népfaj templomba megy 
S imát küld fel az égbe, 
Hogy segitse a jó Isten 
Fegyverét dicsőségre! . . . 

S elfelejti égi Atyánk 
Ádáz dulokodásnál: 
A ne őlj"-t, melyet parancsban 
Sziveinkbe oltottál . . . 

... Tégy velünk, hogy jónak látod, 
Mindenható Istenünk! . . . 
Hisz tudod, hogy gyomot irtó 
Harc, melyben részt kell vennünk... 

S add, hogyha már harcba szálltunk 
S küzdünk igaz, szent ügyért : 
Hogy Belzebub ádáz népe 
Rajtunk ne vegyen babért!. .. 

Szamoskozi. 

Das beste Eier der Monarchie 
ist bekanntlich daás der Aktien- 
Brauerei Kőbánya. Wer also 
gutes Bier trinken will, kann solches 
in Broos Szászváros nurbeziehen 
von der Firma Friedrich Schu- 
leri, die seit Jahren die alleimige 
Wertretung dieset Brauerei aut dem 
hiesigen Platze inne hat. 62 8- 

Lozsádon egy 173 holdas birtok 
tanyával 1914. évi október 1-től 
1915. szeptember30-ig bérbeadó. 
Felvilágositást nyujt: Görög József 
áll. tanitó Lozsád. 69 4- 

Szászvároson, Romoszhelyi-uton volt 
Dáné Zsigmond-féle ház eladó, 
illetve 1914. október 1-étől bérbe- 
adó. Értekezhetni Görög József 

postáhivatalok október 2-án este ideiglenesen 
megszüntetik. A csomagok felvételének ujból 
való megkezdése közzé fog tétetni. 
– A marhahus fogyasztásának csök- 

kentése. A belügyminiszter fölhivtá a hátó- 
ságok fegyelmét arra, hogy a hadiállapot kö- 
vetkeztében a haádvezetőség a mozgósitott 

áll. tanitónál Lozsád. 68 4- 
m mm ELADÓK 

jókarban levő külön- 
böző vadászfegyverek 
és vadászfelszerelések 

hadsereg megfelelő élelmezése céljából az 
ország vágómarhaállományát fokozottabb mér- 
tékben vészi igénybe. Ezért kivánatos, hogy 
4 Polgát lákosság a marháhus fogyasztásál 
lehetőleg csökkentse és a helyett inkább a 
sértés- és juhhus logyásztásra tétjen át. En- 
nek a közérdekü célnak elősegítése és bizto- 
sitása céljából a főváros tanácsa ezen az uton 
kéri föl a közönséget, hogy a hadiállapot 
tartáma alatt husszükségletét a sertés- és juh- 
hus fokozottabb fogyasztásával elégítse ki. 
-—-- 

Egy Jóházból való tanonc, meg- 
félelő iskolak pzettséggel azonnal fel- 
vétetik ZoBEL m. G. vas- - 
szer- és diszműáruk kereskedésében. 
Ugyanott egy szolid kisasszony 
is alkalmazást nyer. 73 1-3 

bármily mennyiségben. 

Ár megegyezés szerint. 
Szó- vagy irásbeli aján- 
latokat minta beküldésé- 
vel alábbi cimre kérek: 

WELTZER EDE 
pékmester, a Kún-kollegium konviktusá- 
nak szállitója Szászváros, Sörház-u. 12. 

E
E
 

sSiIPŐCZ ISTUÁN 

Mezei egerek 
tömeges és biztos kipusztitására legjobb 
az évtizedek óta sok magyar és kültöldi 
uradalomban, gazdaságban, állami tele- 
peken kitünő sikerrel használt labdacs- 
alaku egérméreg. 1 holdra 1-2 kg. elég. 
100 kg. ára 90 kor., 5 kg.-os láda 6 kor. 

öyógyszerész LPECS, Baranya- 

H 

mégye.2 

e! 

Hanhatú: Weisz Dazső 
37 12- 

Alapittatott 
1887. év- 
ben. 
v 

Megrendelt áruk kivánatra 

A423 

ok pénzt ta- 
karit meg ha 

„Riz Rózsa 
antinikotin szivatka-hüvelyt használ! 

üzletéleni, Szászváros. 

umann Gusztá 
kenyérsütődéje Szászvároson, 

Ajánlja friss péksüteményeit (kitti, zsemle, 
peree), valamint izletes kalácsait, kitünő 
fehét és barna lisztből készitett házt 
komlós kenyereit. Naponta kétszeri 
sütés. Nagy Uiszt és korparaktár. 

mndronye Péten 
mészárosmesiet, Szászvábos Schuste-.1. 

vűtén m. m. 
k 

házhoz szál- 
littatnak. Tiszta kezelés, jól megsült áruk! 

Gyors és pontos kiszolgálás! 19- 

kKün-kollegiumi konviktus nússzállítója. 

x 
E
E
 

e
l
 

Pontos kimérés ! 
o=o Jégszekrény ! 

Ajánlja naponkint frissen vágott, tiszta- 
kezelésü marha, borju, sertés, bárány 

r hus áruit 

Kivánatra árut házhoz is szállitok ! 

Andronye Péter é 
mószáros, Selmster-n. 1. (Linda-féle ház). 

26- 

0-0 
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Szászvárosi Hönyunyomda Hészvénytánsaság 
Ajánlja dúsan felszerelt pa- 
pir-raktárátu. m.eljegyzési- 
és esküvői-kártyáit, diszes 
kiállitásu meghivóit, névje- 
gyeit, valamint falragaszait 

m m m m masaaa 

A A 
V vV 

Mindennemúű irodalmi-művek 
iskolai és irodai írószerek, 
hivatalos és egyéb nyom- 
tatványok a legjutányosabb 
árak mellett szerezhetők be 

kégyvnyom, hönyv-, vap- És írászerkereskedés 
A Szászváros és Vidéke kiadóhivatala 

— 

Szokotton hirdet ni 

Rekláml! Hekláml! 
E nélkül nincs Ma már a jó bor- 

üzleti élet! o0 nak is cégér kell! 

Aki ingatlant vagy bármit 
vesz, elad, bérel, bérbead, 
vagy vállalkozik, munkát, 
vagy munkásokat keres, 

az hirdessen a 

Többszőri, állandó Többszöri, állandó 
hirdetéseknél I 2 IH i 1 Él R- 0 , hirdetéseknél s 

1nagy kedvezmény! nagy kedvezmény!



SzÁsSzvÁROS ÉS VIDÉKE 1914. október 4. 

Transsilvania 
szálloda, Szászváros 

- 

Első Pontos és szolid kiszolgá- 

lást biztositunk mindenfelé s 

kérjük n. b. megbizásaikat. 

A mai kor igényeinek tel- 
jesen megfelelőlegberen- 
dezett étterem, kávéház 
Kitünő borok, izletes és 
tiszta konyha, állandóan 

324 21- 
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és Schamottegyár 
Nagybaárba 

schamotte gyár Nagy-Baárban Hunyad- G 
T ő megyében ajánlja saját gyártmányait a n. é. közönségnek, u. m. kályha- 

e e tűzhelyeket, kandallókat és takaréktűzhelyeket minden szinben 
és nagyságban régi vagy divatos stilusban. 
gyár teljes felelősséget vállal öt éven át. Falburkolatokatés furdőkádakat valódi 
fayenceplattenből, valamint mindennemű ezen szakmát érintő javitásokat is 
elvállalunk mérsékelt árak melletti gyors kivitelre. 

Jó munkáért, valamint tűzálló anyagért a Gs 
( 

7 

É Teljes tisztelettel : 

nagybaári kályha 

friss hordó és palacksör. 
Olcsó modern szobák. 
Bérkocsikállandóan kap- 
hatók. Minden vonathoz 
omnibusz vagy kocsik. 
Hangversenyek, szinielő- 
adások, bálok megtartá- 
sára modern diszterem. 

KÉ 

„GLORIA" 
dupla maláta tápsör 

tordai sörgyár nj sürkülönleyessége! 
380 23 

Tisztelettel: Haltrich Gusztáv szüllás 

VAVAAMA EVA AAMAMAAMAMYMAV Me - 

MARGELN. 
őrás és ékszerész (Tentrál-szálloda mellett) 

k
 

E sörkülönlegességünket 
csakis eredeti gyári töltés- 
ben hozzuk forgalomba! 

Ajánlja dusan 
felszerelt rak- 
tárát. Nagy vá- 
laszték arany 
és ezüst órák- A„GLORIRtápsör 

z 

SCHAFFHAUSEN, 

ben, nemkülönben italmérési he- 

e 
hogy a közkedveltségnek örvendő 

„GLORII" dupla maláta tápsörünkot 
ismét forgalomba hoztuk. - Felhivjuk a tisz- 
telt sörfogyasztó közönség figyelmét e sörkü- 
lönlegességünknek kiválóan dus maláta 
tartalmára s igy ennek különösen nagy 
tápértékére. Orvosi szaktekintélyek e sőrt 
nemcsak frissitő és étvágygerjesztő hatásánál 
fogva ajánlják, hanem ideges bántalmak s ál- 
matlanság ellen, valamint elsőrangu tápértéké- 
nél fogva üdülő betegeknek és gyengélkedők- 
nek állandóan és sikeres eredménynyel rende- 
lik. - Hizókuránál és szoptatásnát nél- 

külözhetetlen. 

A ,GLORIA dupla maláta tápsörről 
Dr. Rigler Gusztáv a közegészségtan ny. 
rendes tanára Kolozsvárt ugy nyilatkozik, hogy 
a külföldi s hazai dupla malátasörök közül 
kitűnik, amit a kolozsvári állami vegyki- 
sértleti állomás vegyelemzése is megerősit. 
Sörgyárunkat a mult évben a technika legujabb 
vivmányainak felhasználásával egész ujonnan 
berendeztük, a legmodernebb maláta-gyárral 
kibővitettük és az üzem élére egy elsőrangu 
külföldi szaktekintélyt állitottunk. Ez tette le- 
hetővé, hogy olyan kitünő sört tudtunk előál- 

litani, mint amilyen a 

„OLORIA* dupla maláta tápsör, 
mely rövid idő alatt a sörfogyasztó közönség- 
nek kedvencévé vált és ott, ahol forgalomba gők és gyürük 

a legszebb ki- 
vitelben. 

ORAK 
hoztuk, a legjobb ehez hasonló minőségü kül- 

földi söröket is kiszoritotta. 
lyiségekben kapható. 386 22- 

ből, láncokból, Szászvároson BAUM MIi- 
OMEGA. éevalókból HÁLY sörfőraktárosnál és 

DOXA,. ZYMA. karkötőkből. minden füszer és csemege üzlet- PRECIZIÓ Brilliáns-tüg- 

Mendel Sörfőződe és Kereskedelmi Rész- 
CcS vénytársaság, Torda. Cs 

BENKŐ áruház 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, 
felöltőkben, kosztümökben, cipőkben, kala- 
pokban, valamint mindennemü férfi divat- 
cikkekben. Továbbá női curens árukban, 
u. m.; szövetek, szines selymek, kretonok, 
zefirek, vásznak, paplanok, függönyök, sző- 
nyegek, gyermek-ruhácskák, ernyők, utazó- 
kosarak és minden e szakmához tartozó áru- 
cikkek. - Ajánlja a cég 216 40-52 

modern szabótermét, 
hol méret után a legizlésesebb férfi-ruhákat 
készitenek BENKE EDE szabó-mester ur 
vezetése alatt. Tisztelettel 

g 

BENKO áruház. 

Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu portland-cementet ajánl olcsó áron a 
e Pontland-Cementgyár, Huler és Társni 

aBrassóban. Itt helyben kapható M.G. Zobel cégnél.; 
S AYAS v vv A NYOMATOTT A SzZÁSZVÁROSI KÖNYVNYOMDA RESZVNYTÁRSASÁG GYORSSAJTÓJÁN 1014. 

Mindennemü javitás elvállaltatik! Vidéki 

e megrendelések pontosan teljesittetnek ! 

325 27- 
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